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ATA 06/2017

[bookmark: _GoBack]Ao primeiro dia do mês de março de dois mil e dezessete, às vinte horas, sob a proteção de Deus, com a presença dos Vereadores Cleidir Arnold, Luis Roberto Schneider, Rubia Reisdorfer, Germano Seger, Diego Joel Lechner, Felix Alexandro Alles, Plinio Wagner, Tarcísio Schuck e Fabiana Foppa Bassegio, o Senhor Presidente Germano Seger declarou aberta a Quarta Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Santa Maria do Herval. O Senhor Presidente colocou em discussão a Ata nº 04/2017. Não havendo retificações, colocou a Ata nº 04/2017, em votação, a qual foi aprovada por unanimidade. Passou a palavra ao Primeiro Secretário Luis Roberto Schneider para proceder à LEITURA DA CORRESPONDÊNCIA: Oficio n° 026/2017, de autoria do poder executivo municipal, encaminha projeto de lei n° 005/2017 para apreciação de votação. Projeto de lei n° 005/2017, que altera os requisitos para o provimento do cargo operador de máquinas e dá outras providências. Indicação n° 01/2017, ao poder executivo municipal, para que sejam introduzidas/ministradas aulas de língua Hunsrik/Plat Taytx no currículo das escolas municipais de Santa Maria do Herval, do 1º ao 5º ano, tal como já ocorria nos anos anteriores. Atestado médico justificando a ausência do vereador Tarcísio Schuck, na Sessão do dia 21 de fevereiro. O Senhor Presidente constatou não haver inscritos na Tribuna Livre tampouco no Grande Expediente passou para a COMUNICAÇÃO DOS LÍDERES, para manifestações quanto aos Projetos. Vereador Felix Alexandro Alles: “Boa noite a todos, Senhor Presidente, colegas vereadores, vereadora Fabi e Rubia, Hervalenses participantes aqui, o nosso vice-prefeito, acredito que na ordem do dia nós podemos colocar em votação a indicação e falar um pouco sobre projeto de lei nº 005/2017, pelo que eu estudei, estudei o projeto hoje a tarde, acredito que é um projeto que vem ao encontro da necessidade do município, ele é um projeto muito importante, mas ao mesmo tempo ele é um projeto muito simples de ser lido e analisado e ele vai ao encontro das dificuldades não só a dificuldade que a atual administração esta encontrando, mas também as administrações que passaram, todos aqui presentes de uma maneira ou de outra sabem a dificuldade que foi as máquinas estavam paradas no pátio, não tinham operadores para trabalhar e de certa forma a exigência que se fala hoje, eu pesquisei um pouco sobre a nossa carteira D, transporte coletivo de passageiros, transportes escolares, emergências e produtos perigosos, em nenhum dos momentos ele se enquadra na exigência do que se pede aqui, que será então a contratação de um operador de máquina, ele não vai transportar passageiros, produtos perigosos, emergência ou algo assim, ao meu ver é um projeto de suma importância, porque o município vem sofrendo disso, os colegas vereadores são testemunhas das cobranças que nós estamos sofrendo, acho que todos, não só eu, presidente da casa também, pelas condições das estradas, pelas não roçadas, essa exigência então de que precisamos de uma pessoa os mais pessoas para conduzir esse maquinário, como eu já falei, ele é um projeto necessário, mas ao mesmo tempo simples e eu, como legislador, ele é essencial para as funções básicas no nosso município, para nós mantermos nossas estradas em condições e atender cada vez melhor o nosso Hervalenses, que faz solicitações não só a mim, mas a todos os meus colegas, muito obrigado”. Vereador Cleidir Arnold: “Presidente Germano, colegas vereadores, nosso chefe de gabinete Luciano, nosso assessor jurídico, vice-prefeito Gilnei, demais presentes, imprensa, sobre esse projeto de lei que altera os requisitos para o provimento do cargo de operador de máquinas, realmente é muito complicado arrumar um operador que se enquadre nessas exigências, então para ser um operador de maquinas por lei não precisa ter a carteira D, basta a carteira C, porque o operador de maquinas em momento algum vai se deslocar para levar como transporte escolar, porque ai sim precisa a carteira D, nós tivemos duas chamadas públicas, até tinha dois candidatos, só que um queria trabalhar em uma função especifica, por desistência ele saiu, nós tivemos outro operador e ele está aqui, o Bertilo, mas por problemas particulares ele pediu para ser colocado no fim da fila e como só tinha ele, então automaticamente deu-se como desistência também, então para conseguir isso. Antes pedia dois anos de experiência e é muito difícil tu conseguir comprovar dois anos de experiência, então isso passaria para seis meses, para fazer o concurso público vão ter que fazer aulas praticas também e principalmente para passar de carteira D para a carteira C e nesse termo acho que a gente já tem duas pessoas interessadas para a gente poder contratar, caso o contrario se esse projeto não for aprovado vai ficar difícil, como o colega colocou as cobranças estão ai e tem maquinas paradas por falta de funcionalismo, então eu gostaria muito que os colegas analisassem bem e dessem o seu voto favorável, para que no mais tardar semana que vem a gente possa colocar essas maquinas nas ruas, obrigado”. Vereador Plinio Wagner: "Senhor Presidente, colegas vereadores, ilustres visitantes aqui presentes, jornal O Diário, vice-prefeito, gerente do Kunzler, chefe de gabinete, assessor jurídico do município e demais pessoas presente aqui, a impressa que está aqui, o projeto que veio a essa casa, acho que não tem problema algum, não é polemico, é simples e necessário, eu peço a nossa bancada votar a favor, para nós podermos realizar os nossos serviços e com certeza como foi falado aos colegas sobre o TIC, a gente sempre tem que olhar as leis maiores, não é a lei do município que não pode ser inconstitucional, ela é uma lei correta, a lei do Detran é a carteira C e não tem nenhum motivo para nós votar contra a esse projeto e sobre a indicação que também foi feita nessa casa, eu acho que também pode entrar na ordem do dia senhor presidente, obrigado”. Vereadora Rubia Reisdorfer: "Boa noite a todos, colegas vereadores, comunidade aqui presente, concordo com os colegas também, não tem nada fora do necessário, se vai atender a demanda no município, temos que colocar hoje, sobre a indicação para voltar a ter as aulas de Hunsrik nas escolas, também acho importantíssimo, porque o tempo que se perde é um aprendizado a menos que as crianças vão ter, então concordo que o projeto e a indicação deveriam entrar na ordem do dia, obrigada”. Vereadora Fabiana Foppa Bassegio: "Senhor Presidente, colegas vereadores, demais já citado, vice-prefeito, presidente do partido PMDB, chefe de gabinete e assessor jurídico, demais presentes, acredito que o projeto e a indicação devam entrar na ordem do dia, como já foi colocado, é muito importante que seja alterado esses requisitos no provimento de cargo de operadores, em vista que não estão encontrando pessoas com todos os critérios que diz na lei e a gente não está alterando ao irregular, se fosse assim, se fosse contratadas pessoas que não tivessem experiências, sem os requisitos que está na lei, aí seria irregular, como já foi feito outras vezes, então vamos fazer tudo dentro da lei e para isso eu peço que vocês votem a favor da alteração para a gente conseguir trabalhar, obrigada”. Não havendo mais líderes desejando usar o espaço, o Senhor Presidente coloco na Ordem do Dia: Projeto de lei n° 005/2017 e a Indicação n° 01/2017. Passou, de imediato, a apreciação votação do referido projeto, tendo em vista que as comissões já emitiram parecer favorável. O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de lei n° 005/2017. Não havendo manifestações, colocou em votação o Projeto de lei n° 005/2017, o qual foi aprovado por unanimidade. Não havendo necessidade de manifestações, o Senhor Presidente colocou em votação a Indicação n° 01/2017, o qual foi aprovado por unanimidade. Esgotada a matéria da Ordem do Dia, passou para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Plinio Wagner: "Senhor Presidente, colegas vereadores, visitantes já citados, eu só queria trazer aqui aos colegas vereadores, que foi levantado muito na ultima semana, sobre as britas e semana passada eu fui atrás de um dos responsáveis pela detonação da pedreira, que é o Edo Schneck de Dois Irmãos, ele me disse que essa semana eles vão começar a furar e na próxima semana vão detonar, vão ser feito mil furos e com certeza vai resolver os nossos problemas talvez para o ano inteiro, eu quero dizer aos colegas vereadores que em breve nós vamos ter mais tranquilidade, porque nós vamos ter mais britas, o britador está em dia, nós muitas vezes não podemos dar ouvido para o que as pessoas falam na rua, a gente precisa ir atrás e pegar as informações corretas, isso eu posso deixar com palavras concretas, falei com o Edo e ele já tinha falado com a prefeita e muitas vezes as coisas não andam como tem que ser, tem muita burocracia que nos faz esperar, o problema era da mão de obra que não tiveram tempo para vir para cá, para furar, o resto estava tudo legalizado e liberado perante o exercito, então quero dizer que podemos ficar tranquilos que nos próximos quinze dias nós vamos receber britas para colocar nas nossas estradas, quero voltar a dizer que nós sempre devemos irem busca da verdade e do conhecimento, porque muitas vezes de um copo d’água se faz uma tempestade, precisamos sempre avaliar as coisas certas, seja que for, deve sempre trazer coisas com fundamento até essa casa, todos nós temos o compromisso com a administração, nós fomo eleitos para ajudar a resolver os problemas do município, quero agradecer a presença de todos, obrigado”. Vereador Luis Roberto Schneider: “Senhor Presidente Germano, colegas vereadores e vereadoras, vice-prefeito, chefe de gabinete, assessor jurídico do município, demais presente, quero falar sobre a indicação do retorno do Hunsrik nas escolas de 1º ao 5º ano, eu acho importante que a prefeita avalie bem, esse é o período de aprendizagem que a criança aprende e dificilmente esquece, sei bem, pois em casa, minha filha fala o alemão perfeito, a gente compreende, ela conversava com nós quando era pequena, já meu filho é diferente, entende tudo, mas fala tudo atrapalhado, é importante que se fale desde pequeno com os filhos e na escola nesse período que eles mais aprendem, quero falar desse projeto que nós aprovamos, é muito importante para que as maquinas possam entrar em serviço, falta operador a mais tempo, é sempre um problema, é sempre um desafio, se fosse só o problema da carteira, eu acho que é mais pelo salário ser baixo, hoje o padrão, nós que somos funcionários, eu e colega Plinio, o padrão para motorista era quatro e o de operador era padrão cinco e hoje o motorista está quase no salário mínimo, se o salário mínimo aumentar, os padrões vão ter que se igualar, porque ninguém pode ficar abaixo do salário mínimo, por isso que eu acho que uma reclassificação, que é sempre comentado, um pedido de reavaliação, para que mais pessoas se interessam para trabalhar com as maquinas e motoristas que também faltam, era isso, senhor presidente, obrigado”. Vereador Felix Alexandro Alles: “Retomando um pouco aqui a questão que nós estávamos falando, sobre a contratação desses operadores, seria muito importante o que o colega falou, uma reclassificação, mas como nós legisladores sabemos, a nossa folha já está em 53%, não digo de momentos que passaram, mas teria que ter visto desde lá atrás para nós não termos chegado a esses percentuais que hoje temos, para trabalharmos numa tranquilidade de folha, conseguirmos onerar melhor os nossos funcionários, hoje seria tranquilo nós trabalharmos em 42%, o que está bem complicado que é o grande problema que nós temos hoje e que nos obrigou a chegarmos a esse ponto, falar um pouco da segurança, fui atrás da questão do policiamento essa semana, a prefeita se reuniu com o batalhão em Gramado e a principio não temos nomes ainda, existe uma combinação, onde a brigada vai ser mais ostensiva junto ao município, mas de fato eles estão sendo muito duros conosco, não liberando brigadianos para que de fato fiquem aqui no município e isso nós precisamos nos abraçar e cobrar, acho que o abaixo assinado que está passando pelo município está dando um resultado muito bom, nós temos em várias instituições e lojas, ele está dando bastante resultado, na cooperativa nós já temos varias folhas preenchidas e assinadas e temos que unir forças para que não venha acontecer que agora eles facilitem uns dois brigadianos e quando vermos, estaremos de novo abandonados, nós não podemos deixar de mostrar aquela força que nós mostramos ter quando fizemos aquela corrente em favor da segurança do município, fico muito feliz pelo tapa buracos que aconteceu aqui na Vila Ferraria, mesmo não sendo uma estrada que seja dos cuidados de Santa Maria do Herval, mas precisamos cuidar, precisamos ser cirúrgicos em algumas ações, mas o tapa buracos aconteceu e já melhorou a nossa trafegabilidade pelo município, na questão de final de semana termos algumas conversações pela mídia, o parada solidaria, está provocando muitos resultados positivos, mas algumas reclamações, mas vai continuar, a parada solidaria são ações que nós estamos fazendo diretamente, eu acredito que sós não devemos só cobras mas também por em pratica, muitos vereadores fazem isso, a pratica, o próprio colega Cleidir faz na rua dele a muitos anos já, é louvável e não custa a nós também fazermos isso e nós vamos continuar fazendo e ajudando ainda mais o município, finalizando então, se alguém aqui do Padre Eterno Baixo, quero dizer que foram abertos dois protocolos para fazer a roçada e o patrolamento da rua, porque também está em uma situação bem critica, mas tudo se vem em contra dessa falta de operadores que o município vem enfrentando, não só agora, mas também em outras administrações, acredito que com a aprovação dessa lei nós vamos ter alguma ajuda, para que mais pessoas se interessam e facilite a contratação dos mesmos, muito obrigado”. Vereadora Fabiana Foppa Bassegio: "Eu quero primeiro lugar parabenizar o secretário de obras, que deu inicio as roçadas, eu tinha pedido na primeira semana da administração, na minha rua da VRS, estava praticamente fechado, ninguém mais conseguia caminhar e é muito perigoso, assim que conseguiram alguém para trabalhar, foi a primeira rua que fizeram, então eu queria agradecer e dizer que no que precisar também tem o meu apoio, e em relação a reclassificação de cargos eu venho bater aqui nessa tecla a quatro anos, o Gilnei, o nosso colega vereador também vinha pedindo e está mais que na hora, não digo que precisa ser agora, precisamos dar um tempo para a prefeita e para a prefeitura, para se situar direitinho, para resolver os problemas, para o sindicato fazer um estudo para ver a classificação de cargo, porque concordo com o que o Beto falou, com o que o Cleidir falou, com o que todos colocaram, está mais que na hora, depois não vai mais ter ninguém procurando concurso para suprir essas vagas, obrigada”. Vereador Cleidir Arnold: “Presidente Germano, colegas e demais já citados, primeiramente eu queria agradecer também ao secretário de obras pelo tapa buracos que foi feito entre o centro e Boa Vista, que realmente estava na hora de ser feito, e falar um pouco sobre um dos maiores problemas que nós estamos enfrentando nesse inicio do nosso mandato, as roçadas e as muitas estradadas que precisam ser patroladas, a cobrança está vindo direto para cima de nós, isso é diariamente, só que eu acho que isso é um fato positivo, porque o pessoal tem que cobrar e nós estamos aqui para atender e para escutar as cobranças deles e ir atrás para vermos o que podemos fazer, quero dizer que fico muito feliz pela força de vontade e pelo empenho dos nossos secretários, principalmente o secretário de obras, ele está se virando como pode, não é fácil, mas ele está tentando fazer de tudo para atender o pessoal, tivemos um problema grande de falta de brita, alias, ainda temos, mas como eles estão perfurando essa semana inteira, acredito que semana que vem eles vão começar a detonação e vai ajudar muito a resolver os nosso problemas, algumas estradas nós vimos que foram patroladas, só que é um risco, coo deu chuva, pode dar problema, o possível que ele conseguiu fazer foi feito, acredito que a partir de semana que vem quando a gente conseguir ter brita para por nas nossa estradas, as coisas vão começar a andar e na medida do possível, tenho certeza que as cobranças vão continuar nesses quatro anos, mas quando nós colocamos nossa cara a tapa, nós sabíamos que seria assim e ninguém vai fugir da responsabilidade, acho que quando tiver alguma coisa errada vai ter que ser cobrada, para nós irmos atrás e tentarmos resolver, claro que tudo nós não vamos conseguir resolver, isso já mais vai acontecer, mas sempre tentando trabalhar para melhorar, obrigado”. Vereadora Rubia Reisdorfer: "Sobre o projeto que a gente votou e a indicação, esperamos que no decorrer consiga resolver essa questão, dos operadores e da brita, para que as estradas voltem ser trafegáveis, esperamos que a prefeita agilize o projeto do Hunsrik, como eu disse, tempo de aula perdido é um aprendizado a menos que as crianças vão ter, é uma coisa que não tem como recuperar depois, e também sobre o que o pessoal cobrou sobre as questões dos ônibus que fora para o concerto, se a oficina deu garantia, porque um micro no primeiro dia já deu problema e o outro hoje também ficou empenhado, só que ficou na secretaria de obras para ser empenhado, então eu não sei se alguém sabe me dizer se a oficina deu garantia do trabalho que fez, porque o valor foi alto e todo serviço feito deve ter garantia, a gente está aqui para legislar e cuidar do dinheiro público, obrigado”. Vereador Tarcísio Schuck: "Ilustríssimo Senhor Presidente, nobres colegas, visitantes já citados, quero falar sobre o projeto de lei, como eu sempre digo, projeto bom a gente nem discuti e sim se faz o necessário para o município, sobre a indicação, encaminhamos ao executivo, que estude, para podermos encaminhar aos professores, também quero falar da folha, o assessor jurídico está aqui, ele sabe da declaração do município cai e a folha sobe, ai se da esses altos e baixos na folha, quero falar das estradas que precisam ser patroladas, eu iria pedir hoje, mas vi a previsão do tempo, acabei me preocupando, por estarmos sem brita, melhor não patrolar, pois é para chover vinte e um dias aqui no Rio Grande do Sul, se patrolar o veiculo não sai mais dos buracos, melhor não patrolar, se não ficaremos sem acesso a essas estradas, então seria isso para essa noite, obrigado”. Vereador Plinio Wagner: "Vou aproveitar a situação já que o assessor jurídico está aqui, eu quero fazer um alerta já, que a folha de pagamento é um problema serio do nosso município, nós temos certeza que a partir do mês que vem ela vai cair, mas não podemos se iludir, eu participei ativamente do governo nesses últimos anos, mais para o final do ano a folha vai lá para cima, nós temos hoje um leão, mas não vai ser difícil matar ele, a gente sabe como servidor, temos leis, direitos e obrigações, hoje o salário do motorista é pouco, isso é inaceitável, mas os servidores que trabalham a vinte anos tem entre 400 a 500 reais de salario triênio, nós devemos sempre olhar a realidade, eu defendo todos os funcionários púbicos, tem funcionários que recebem quase 50% da folha de salario triênio, acho que o assessor jurídico deve cuidar isso, nós legisladores juntamente com o FAPS, nós deveríamos fazer uma lei para que tenha se um salario máximo, eu sempre defendo a classe trabalhadora, gente, eu faço um apelo, vai dar um problema muito serio com o nosso município, o que cabe a nós legisladores, nós deveríamos começar a evitar concursos, não sou assessor jurídico, não quero fazer as regras, mas isso é preocupante, isso vem de anos, mós temos que analisar os pontos negativos e positivos, mais ou menos é isso, obrigado pelo espaço senhor presidente”. Vereador Diego Joel Lechner: “Boa noite Senhor Presidente, nobres colegas assessor jurídico, chefe de gabinete , vice-prefeito, imprensa e demais participantes, acho louvável a aprovação da indicação e o projeto, é de extrema necessidade, porque a gente veio apresentando bastante cobranças, realmente, das estradas e também das roçadas, inclusive quero agradecer ao secretário por ter feito o patrolamento da estrada da Vila Seger em parte e também já cobrar que tem que ser feita a roçada lá, tem varias curvas perigosas e pouca visibilidade, então assim que puder tem que ser feito e também para convidar para a nossa festa que acontece na nossa comunidade de Boa Vista, domingo, a tradicional festa de março, muito obrigado”. Vereador e Presidente Germano Seger: “Sobre a critica, hoje é o Posh sendo criticado, amanha é o Felix, no outro é o Plinio, isso faz parte minha gente, não vamos dar bola, pessoal que está sendo criticado é sinal de que está fazendo alguma coisa, sobre o projeto que aprovamos hoje, vocês falaram do salario que é baixo, mas a nossa folha já está em 53%, só que o município não tem orçamento, está difícil o orçamento para o nosso município, não é fácil sentar lá e ser prefeita e administrar o município, a crise está ai, 2017 começou um pouco complicado, isso é em todos os municípios, isso nós vamos conseguir dar a volta, sobre as roças, vou pedir para que o chefe de gabinete envie ao secretário, eu acho que não é justo o vereador ir lá e fazer o protocolo, tem algumas subidas que estão meio fechadas que precisa ser roçada, a estrada está meio ruim também, e ali no Morro Closs, a principal, se fazer as roçadas já é uma grande coisa, queria aproveitar também, Gilnei da expectoria veterinária nós temos um grande problema hoje, o município não tem senha para fazer o cadastramento dos animais, a culpa é do estado que não forneceu ainda a senha, foi encaminhado, mas vai demorar, sabemos que é demorado, mas deveríamos ter nos preocupado um pouco antes, tem muita gente do interior que não lançou os seus animais e vão ter que pagar multa, é culpa do estado, mas é por ordem de chegada, há municípios que já conseguiram liberar, assim nós tínhamos que explicar para eles não virem multar o pessoal, sobre as estradas, Luciano, vou ir amanha te dar nomes de estradas que precisam ser trabalhadas, então agradeço a presença de todos vocês, chefe de gabinete Luciano, assessor jurídico Marcelo, Vice prefeito Gilnei, presidente do meu partido, Valdir Schuck, imprensa, jornal O Diário, funcionários públicos e demais presentes, era isso ai para hoje”. Encerrou a Sessão sob a proteção de Deus. Convocou os Senhores Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a realizar-se no dia 07 de março de 2017, às vinte horas, na sede da Câmara de Vereadores. Nada mais havendo a tratar, eu, Giovana Zähler, estagiária, redigi a presente ata que, depois de discutida e aprovada, irá assinada pelo Presidente e pelo Primeiro Secretário da Mesa Diretora do Poder Legislativo. Santa Maria do Herval, 01 de março de 2017.
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